





COMUNICATO STAMPA

Crédit Agricole Italia e SACE a supporto di Manz Italy Srl per il maxi-progetto europeo delle batterie

- Il finanziamento da 10 milioni di euro con garanzia di SACE sosterrà il progetto 'European Battery Innovation (EuBatln)', nell'ambito dell'iniziativa IPCEI (Important Project of Common European Interest)
 - Coinvolte 42 imprese di cui 12 italiane, attraverso 46 progetti

Parma, 31 gennaio 2024 – Incrementare gli investimenti destinati allo sviluppo di nuovi prototipi di macchine per le celle e l'assemblaggio dei pacchi batterie e sostenere il Progetto *Important Project of Common European Interest Batterie EuBatln*. Sono questi gli obiettivi del **finanziamento da 10 milioni di euro** erogato da **Crédit Agricole Italia e garantito da SACE** in favore di **Manz Italy**, società attiva nello sviluppo, produzione e commercializzazione di macchine operatrici automatiche ed impianti industriali per la realizzazione di batterie agli ioni di litio e condensatori ad impiego industriale.

Il finanziamento supporterà infatti il **Progetto IPCEI Batterie EuBatIn**¹, il quale ambisce a creare una catena del valore sostenibile europea, in grado di produrre materie prime, celle, moduli e sistemi di batterie di nuova generazione, nonché di riconvertire e riciclare le batterie con metodi innovativi ed efficienti.

Manz Italy è il polo di riferimento per la ricerca, l'innovazione e lo sviluppo della Divisione Energy Storage del gruppo **Manz AG**, multinazionale di ingegneria high-tech attiva nei comparti di industria automobilistica, elettromobilità, elettronica ed energia tramite soluzioni di produzione intelligenti per batterie agli ioni di litio ad alta efficienza, per l'assemblaggio, dispositivi elettronici, per l'elettronica di potenza e di consumo e per i componenti di catena cinematica elettrica.

Il Gruppo, fondato nel 1987, è attivo – oltre che in Italia - anche in Germania, Slovacchia, Ungheria, Cina continentale e Taiwan con circa 1.500 collaboratori di cui 135 nel nostro paese. Qui la sua sede di Sasso Marconi (BO) riunisce tutte le business unit, in grado di produrre linee automatiche complete in qualità di Prototyping Company.

"Il finanziamento al Gruppo Manz dimostra quanto Crédit Agricole Italia supporti concretamente la nascita di un'economia circolare delle batterie, attraverso tecnologie sicure, durevoli e sostenibili - dichiara Marco Perocchi, Responsabile Banca d'Impresa di Crédit Agricole Italia – Vogliamo essere un partner di riferimento per tutte quelle imprese, eccellenze del Made in Italy, che rispettano i valori di innovazione e attenzione verso l'ambiente, così da incentivare sempre di più la transizione del comparto dell'elettromobilità verso la produzione di energia pulita".

⁻

¹ Il progetto, già approvato dalla Commissione Europea, vede la partecipazione dell'azienda tramite la Capogruppo, insieme ad altre 42 aziende europee di cui 12 italiane.







COMUNICATO STAMPA

"Siamo orgogliosi di sostenere il Made in Italy e in particolare una PMI come Manz per un importante progetto europeo che mira a creare una catena del valore sostenibile nell'ambito del settore delle batterie di ultima generazione – ha dichiarato Maria Luisa Miccolis, Director Sales PMI di SACE - Come SACE siamo e saremo sempre al fianco delle imprese che spingono l'acceleratore su innovazione e sostenibilità".

"Con grande soddisfazione accogliamo il supporto diretto allo sviluppo dell'ambizioso progetto di Manz Italia (IPCEI Batterie EuBatIn) da parte di Crédit Agricole Italia, congiuntamente con SACE, che ci consente di far avanzare più rapidamente il progetto, cofinanziato dal MIMIT, incentrato sulla validazione di innovative tecnologie, processi ed impianti per l'assemblaggio di batterie al litio ad alta efficienza energetica - commenta Paolo Facchini, Amministratore Delegato & CFO di Manz Italy SrI - Comune e condiviso è l'obiettivo di rendere più sostenibile la transizione ecologica ed energetica in Europa con ricadute positive anche nel nostro paese. Desideriamo inoltre ringraziare i nostri referenti di Crédit Agricole Italia, per aver compreso le nostre esigenze strutturando un finanziamento in linea con le stesse".

Profilo Crédit Agricole Italia

Il Gruppo Crédit Agricole, tra i primi 10 gruppi bancari al mondo con 11.5 milioni di soci, è presente in 46 Paesi tra cui l'Italia, suo secondo banking al private banking e asset management, fino al comparto assicurativo e ai servizi dedicati ai grandi patrimoni. La collaborazione tra rete commerciale e linee di business garantisce un'operatività ampia ed integrata a 5,9 milioni di clienti, attraverso circa 1.600 punti vendita e 16.400 collaboratori, con un sostegno all'economia pari a 97 miliardi di euro di finanziamenti. Il Gruppo è formato, oltre che da Crédit Agricole Italia, anche dalle società di Corporate e Investment Banking (CACIB), Servizi Finanziari Specializzati (Agos, CA Auto Bank), Leasing (Crédit Agricole Leasing, parte di Crédit Agricole Italia) e Factoring (Eurofactor), Asset Management e Asset Services (Amundi, CACEIS), Assicurazioni (Crédit Agricole Vita, Crédit Agricole Assicurazioni, Crédit Agricole Creditor Insurance) e Wealth Management (Indosuez Wealth Management in Italia e CA Indosuez Fiduciaria).

Profilo Manz Italy

Manz Italy Srl è una società di progettazione high-tech attiva a livello globale nello sviluppo, produzione e commercializzazione di macchine operatrici automatiche ed impianti industriali per la realizzazione di batterie agli ioni di litio e condensatori ad impiego industriale. Con particolare attenzione all'Industria automobilistica e all'elettromobilità, alla produzione di batterie, all'elettronica, all'energia e alla tecnologia medica, Manz sviluppa e produce soluzioni efficienti ed innovative nella sua sede di Sasso Marconi (BO). La società è controllata al 100% dalla multinazionale Manz AG, fondata nel 1987 con sede a Reutlingen in Germania e quotata dal 2006 alla borsa di Francoforte. Attualmente il Gruppo Manz conta circa 1.400 dipendenti dedicati allo sviluppo e alla produzione in Germania, Italia, Slovacchia, Ungheria, Cina e Taiwan con filiali di vendita e assistenza post vendita anche negli Stati Uniti e India.

SACE è il gruppo assicurativo-finanziario italiano, direttamente controllato dal Ministero dell'Economia e delle Finanze, specializzato nel sostegno alle imprese e al tessuto economico nazionale attraverso un'ampia gamma di strumenti e soluzioni a supporto della competitività in Italia e nel mondo. Da oltre quarantacinque anni, il Gruppo SACE è il partner di riferimento per le imprese italiane che esportano e crescono nei mercati esteri. investimenti per la competitività e la sostenibilità nell'ambito del Green New Deal italiano, a partire dal mercato domestico. Il Gruppo è presente nel mondo con 13 sedi in Paesi target per il Made in Italy, con l'obiettivo di costruire relazioni con primarie controparti locali e, attraverso strumenti finanziari dedicati, facilitare il business con le imprese italiane. Con un portafoglio di operazioni assicurate e investimenti garantiti pari a 164 miliardi di euro, SACE, insieme a tutte le società del Gruppo – SACE FCT che opera nel factoring, SACE BT attiva nei rami Credito, Cauzioni e Altri danni ai beni e SACE SRV, specializzata nelle attività di data collection e di gestione del patrimonio informativo – è al fianco di oltre 40 mila aziende, soprattutto PMI, supportandone la crescita in Italia e in circa 200 Paesi nel mondo.







COMUNICATO STAMPA

CONTATTI STAMPA

Crédit Agricole Italia

Area Relazioni Esterne – Servizio Relazioni con i media

Email: relazioniesterne@credit-agricole.it

Contatti per i media

SACE | Ufficio Stampa ufficiostampa@sace.it Media gallery